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Ijesztő, rémhírek szállnak szer
teszét. Nagy csapás fenyegeti Ma
gyarországot; rossz, igen rossz ter
mésre van kilátás. Minden időben 
csapás a rossz termés, mely fájdal
masan sújtja a reménykedő gazdá
kat, de különösen érzékeny a ssa- 
pás most, mikor az utóbbi évek szép 
eredményei, jó termései, uj tetterőt 
kezdtek önteni a már-már csüggedő 
gazdaközönség szivében.

Az ország túlnyomó részében a 
szárazság folytán mig egyrészt nem 
volt képes fejlődni a vetés, addig 
másrészt nem is volt elegendő erős 
arra, hogy a mindenütt fellépő nö
vényi betegségekkel szemben ellen
álló képességét kifejthette volna.

Rozsda vau az ország nagy ré
szében és számos helyről jön a tu
dósítás a kártékony rovarok pusztí
tásáról is.

Tahi nevetése.
Irta: Krúdy Gyula.

A leghíresebb ember a gyermekko
romban Tahi András volt . . .

Persze ma már senki sem tudja, hogy 
ki volt a híres Tahi András. Tán még azok 
se, akik valamikor elismerték a hírességet. 
Magam is olykor nevetve rázom a fejemet, 
ha Tahi Andrásra gondolok. Ugyan, ugyan, 
miért is volt ő kelme olyan nagyon neve
zetes.

De hát az volt. Amint hogy gyermek
koromban a Pogányhalom volt a legnagyobb 
hegy és a nagyapámnak volt a legnagyobb 
szakálla. Persze az idők múlásával a Po
gányhalom mindig kisebb lett, a nagyapám 
szakálla is mintha befelé nőtt volna és más 
szakállok növekedtek, — sőt még Tahi 
Andrásnál is találtam híresebb embert. Úgy 
múlik, változik minden a világon.

De már akkor nagy volt Tahi András, 
nagyobb még a pogány - halomnál is. Még
pedig azért volt olyan nagy, mert senki

Egy nehány dunántúli vármegye 
kivételével, alig van vidék, melynek 
gazdaközönsége ne sovárogá az esőt.

A hivatalos jelentések nagyon 
szomorú képet nyújtanak a vetések 
állásáról, mégis érdemes azt beható 
figyelemre méltatni gazdáinknak, mert 
ha látni fogják, milyen katasztrófa 
fenyegeti az ország minden vidékét, 
talán kevésbé fognak kétségbeesni 
egyesek, ha saját vetésük silánysá
gát szemlélik s az országos veszély 
tudatában igyekezni fognak egyön
tetű cselekvéssel — a mennyire le
hetséges — pótolni azt a vesztesé
get, melyet a szeszélyes időjárás a 
vetésre, a gazda munkájára mért.

A rossz hirek már május eleje 
óta kísértenek és e hírek — sajnos 
— korántsem voltak alaptalanok, 
bár régen beigazolt dolog, hogy má
jus vége előtt az aratási kilátások
ról véleményt alkotni, azokat meg
ítélni mégcsak megközelítőleg sem 
lehet; dehát már benne vagyunk a

úgy hazudni nem tudott az egész várme
gyében, mint ő.

Szelíd szóval anzágolás volt az egész 
élete. Mindig és mindenkinek anzágoit. Ha 
éppen lovakról folyt a szó, neki voltak a 
legszebb lovai. Az ö gidránjánák a mara
dékai csupán a király istállójában találha
tók. Szőleje volt a hegyalján, ahol az a hí
res 1828-ik bor termett, amely bor arról 
volt nevezetes, hogy örökké él, aki issza. 
Kár, hogy az ls28-iki esztendő olyan rövid 
volt és csak egyszer szüreteltek benne. Az 
ilyen esztendőnek legalább is háromszor 
olyan hosszúnak kellene lenni, mint a többi 
esztendőnek. így aztán nem csoda, ha el
fogyott a híres bor.

De még egyéb tulajdonsága is volt 
Tahi András uramnak: úgy tudott nevetni, 
mint senki az egész országban. Ha az ő 
nevetését hallotta az ember, akkor még a 
holt is kaczagni kezdett talán. Szerencsé
re nem szerette a temetéseket Tahi uram. 
S igy csak az élők nevettek, őtet halván 
kaczagni.

Kaczagott pedig mindig, ha valami 
anekdotát elmesélt. Persze, csak a saját 
anekdotáin. Más hiába mesélt, Tahi uram- 
nak még a híres Garibaldi-adomára se moz-

júniusban is és igy az időjárás ja
vulása is alig hozhat nagy és kedve 
ző fordulatot.

Az idei állapot kétszeresen ve
szedelmes, mert nemcsak a száraz
ság, hanem a hűvös időjárás és az 
ennek nyomában fellépett rozsda is 
károsítja a vetések fejlődését, apasztja 
a gazdák múló reménységeit.

Szárazság és az ország egyré- 
szében fellépő a rozsda egy és azou 
időben ritkán szoktak fellépni, de 
már külön-külön is kész nemzeti sze
rencsétlenség 1 A hol a vetés rozsda
mentes, ott a tegnapi országos jó 
eső még segíthet a bajon, de a hol 
a rozsda már is ellepte a silány ve
tést, a hol a nedves időjárás csak 
fokozhatja a rozsdakárokat — mint 
a dunántúli vármegyékben — ott 
már csakugyan bajos a kedvező idő
járási esélyekre számítanunk és mert 
az ország számos gabonatermesztő 
vidékéről jelentenek rozsdakárokat, 
a jó, avagy csak közepes aratás re
ménye immár kizártnak tekinthető.

duit meg egyetlen arcizma sem. Csak ha 
ö mondott valamit az érte meg a kacagást, 
ahogy még a mi apáink tudtak kaczagni. 
Azóta se hallovam igazi kacagást, amióta 
— a nagyapámnak kisebb lett a szakálla, 
amióta a Pogány-h alomból puszta lett és 
Tahi Andrásba! egy falusi kurtanemes aki 
egyebet sem tudott, csak hazudni és nevet
ni mindenfelé ostobaságon.

De akkor még tudott kacagni min
denki . . .

Csak egy ember volt, aki nem tudott 
kacagni abban az időben. Az pedig senki 
más nem volt, mint a császárszállási öreg 
gróf. Az nem kaczagott húsz esztendeje. 
Amióta az imádott grófnét eltemette.

Veresszakállu, sovány, sápadtarezu 
ember volt az öreg gróf. Nem igen szere
tett az senkit a világon. Egyedül élt há
romszáz szobás kastélyában és mogorván 
lovagolt óriási lován az esta'konyáiban. Sű
rű fasor volt a kastély mellett — abban 
ügetett a gróf és rettenetes haragra gerjedt, 
ha valakivel ilyenkor találkozott. Különben 
sem szeretett senkitsem látni maga körül.

Uj embert nem is eresztettek a sze
mei elé, a régi tisztjei is csak egy esz- 
tendőben egyszer részesültek abban a sze-

Cs Mike Márton féle

Liliom kenőcs ég Szappan
* ^aJfoltok vagy bármely bőrtisztátlansáö
eltávolítására Valódiságát a minden darabon látható kéziegve n 
igazolja. Ara 1 — 1 darabnak 1 korona. Kapható; Tordán.

„Védangyal“ gyógyírban, Fótór, (posta és pénzügyi palota.)
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A gabona és takarmányfélék 
árai — a budapesti tőzsdén épugy, 
mint nálunk is — a rossz terméshi* 
rek elterjedése óta jelentékeny emel
kedést mutatnak ; ámde a gazda ezt 
a posthumus áremelkedést nem hasz
nálhatja ki, mert ha vannak is itt-ott 
még egészen jelentékeny készletek 
a gazdák kezén, tekintettel a- silány 
terméskilátásokra, nem merik kész
leteiket piaczra vetni.

A gazdák nagy átlaga pedig túl
adott már jóideje tavalyi termésén, 
így tehát az utóbbi kathegoriába tar
tozó gazdák sem használhatják ki az 
áremelkedést.

Minden csapásnak a betetőzése 
pedig az a körülmény, hogy az észak
amerikai Egyesült Államokban ki
tűnő termésre van kilátás. Ennek 
következtében a chicagói és new- 
yorki tőzsdéken szeptemberre tör
ténő jegyzések meglehetősen alacso
nyak, jóllehet az utolsó hét folyamán 
az európai rossz terméskilátásokról 
Amerikába jutott hírek következté
ben némi csekély emelkedés tapasz
talható. így tehát nemcsak arra van 
kilátásunk, hogy rossz termésünk, 
kevés takarmányunk és kevés ga
bonánk lesz, hanem aránylag csekély 
áron leszünk képesek értékesíteni a 
meglevő készletet.

Mindenesetre kívánatos, hogy a 
gazdaközönség ily körülmények kö
zött ne vigye azonnal az aratás után 
piaczra gabonáját, hanem várjon be 
némi javulást az árakban, mely ok
vetlen előáll, ha a gazdák az aratás 
után egyideig tartózkodnak az eladá
sokkal.

rencsében, hogy láthassák urukat; Erjesz
tendő napján, amikor a régi tisztek elmen
nek szerencsét kívánni a grófhoz, Sámuel 
gróf mogorván, félig hátat fordítva hall
gatta meg Széky Józsi bácsinak, az ura
dalom legrégibb tisztjének az üdvözlő sza
vait. (Az üreg Széky Józsi bátyának híres 
szónok volt, — a megyei gyűléseken úgy 
pattogott szava, hogy zengett bele a nagy 
terem, do ilyenkor mindig attól félt, hogy 
torkán akad a szó, ha a gróf csak egyet
len mozdulatot tesz.

De a gróf sohasem mozdult meg a 
beszéd alatt. Szótlanul bincczentett a fe
jével és otthagyta tisztjeit. Húsz eszten
deje nem halott senki egy szót se az üreg 
gróftól. Még a legbensőbb inasával is csak 
minden héten egyszer beszélt. Emberkerü
lő, megorva híre elriasztott mindenkit a 
kastély környékéről Olyan volt Sámuel 
gróf, mint az élőhalott.

Történt — még Sámuel gróffal is 
történt valami — hogy nagy beteg lett 
egyszer és a híres professzorok külön vo
naton jöttek a kastélyba. A grófnak volt 
egy Öcscse Londonban. Az is haza óiké 
zett a betwgség hírére.

Elegáns ‘ f

Lehetséges azonban a rossz ter
més által okozott veszteségeket a 
kedvező állarértékesitésí viszonyok 
élelmes kihasználása által ellensú
lyozni lehet.

A marhának, sertésnek talán 
még sohasem volt a mostanihoz ha
sonló magas ára és remélhető, hogy 
ezek az árak áll ndósulni fognak. A 
gazda tehát ideiglenesen az állatte
nyésztés és pedig a sertés és ba
romfi tenyésztés felkarolásával, mustra 
marháinak felhizlalásával segíthet a 
bajon.

Bármilyen szomorúak legyenek 
is a terméskilátások, nem szabad el
csüggednünk, mert a kétségbeesés 
és a közönyösség nagyobb lehet a 
rossz termésnél. A magyar faj értel
misége és erélye képes lesz diadal
maskodni a légiit hezebb viszonyok 
között is, de ezt az értelmiségét és 
ezt az erélyét ki keli fejteni. Alig 
kínálkozott ennél még jobb alkalom, 
mint ez időszerint s hisszük és re
méljük az egész ország érdekében, 
hogy a magyar gazdák észszel és 
erélylyel lefogják küzdeni a sors fe
nyegető csapását, annyival inkább, 
mert a pár nap óta hulló áldásos 
eső még nem késett annyira, hogy 
minden reménynek szárnyaszegetfen 
porba kellene hullani.

Áruczikkek kelendősége.
— június 4.

Iparunk és kireikedelmünk fellendí
tésén fártdozunk évtizedek óta s bárba 
nem eredmény nélkü1, mégis sok e téren 
a tanulni valónk.

■ ii---------------- 1 rr'a »rr
Mikor az öcscsét meglátta, akkor fel

emelte á fejét a párnáról s igy szólt:
— Veled közlöm az utolsó kívánsá

gomat. Szeretnék még egyszer életemben 
Tahi Andrással beszélni.

Géza gróf értelmetlenül csóválta a 
fejét és kiment a szomszéd szobába. Az 
öreg Széky Józsi bátyánkat találta ott.

— Mondja Széky ur, ki legyen az a 
Tahi András, a kivel a bátyám utoljára 
beszélni szeretne ?

Az öreg tiszttartó a szakállába foj
totta a kitörő nevetést:

— Tahi András, méltóságos uram, a 
legmulatságosabb ember az egész várme
gyében.

— Hát hívják ide ezt a mulatságos 
embert.

Nagy híre futott ennek. Tahi And
rást kérette magához a haldokló öreg gróf, 
akin már a Jégtudósabb professzorok sem 
tudtak segíteni. Vájjon miféle csudálatos 
szere lehet anr d Tahi Andrásnak. Te- 
rringette. még se utolsó ember ez a mi 
Tahink 1

Ha. el is ment Tahi András az üreg 
grófhoz. Senki se volt ott. amikor együtt
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Azok kőiül a kérdések közül, melyek 
a czéi elérésére szükségei eszközökre vo
natkoznak, nem utolsó, sőt, mondhatjuk, 
nagyon fontos helyet foglal el az a kérdés, 
miképpen sz- rezsünk áruczikkeinknek ke
lendőséget.

Milliószámra adnak el mostanában 
évenként olyan ezikkeket, miket ezelőtt 
nem is ismertek. Feltalálnak egy csikket, 
mely jobb és olcsóbb, mint aa, mely előbb 
ugyanannak a czélnak szolgált, vagy felta
lálnak olyan csikket, mely szükségletet elé
gít ki és eddig .egyáltalán nem volt isme
retes. S mégis úgy a feltalálónak, mint az 
előállítónak le keliend mondani arról a 
méltó jutalomról, mely valamely hasznos 
dolog alkotásával jár, ha nem s kerül fel
kelteni a szükségletet s az uj czikknek ke
lendőséget szerezni.

Senkisem hivatottabb uj kelendőség! 
piaczokat szerezni, mint a kereskedő; s 
mig az egyik oldalon látjuk, hogy keres
kedők, kik e hivatásuknak teljesen megfe
lelnek, tevékenységükért a közvetítő üzér
kedés révén bő jutalmat arainak, másrészt, 
egész sereg olyan kereskedőt láthatunk, 
kik tevékenységük e fontos ágának semmi 
figyelmet se szentelnek s folyton panasz
kodnak, hogy az üzlet pang.

Azokat a kereske mket értjük ez alatti 
a kik tekintet nélkül a tényleges szükség
letre és figyelem nélkül arra, vájjon azok 
az áruk, melyekkel kereskedni szándékoz
nak, bőségesen és teljesen megfelelő m i
dőn mások által adatnak el, üzletet nyit
nak s úgy vélik, hogy eleget tettek, ha va
lamely áruezikket, melyet kiválasztottak 
vagy véletlenül kínáltak nekik, egyszerűen 
raktárra veszik, a nélkül, hogy ez áru ke
lendőségéről is gondoskodnának.

Mennyire távol állanak ezek a keres
kedők feladatuk teljes és helyes megoldá
sától, mutassák nehány oly előállító példát, 
kik ujoanan feltalált czikkeket készítenek 
s kiknek tényleg sikerült, uj vagy kevéssé 
ismert áruczikkeknek óriási kelendőséget 
szerezni.

Itt vannak például az erősítő és fris-

beszéltek. Senki sem hallott egy kukkot 
sem az elhangzó kaczagásból, amely a 
Tahi uram száján kijött volna, csak úgy a 
harmadik nap, a mikor már Tahi uram 
majdnem kidőlt a f iradlságtól, hallották a 
szomszéd szobában időzök a híres kaezajt. 
Utána nyomban egy másik nevető hang is 
felcsendült odabenn . . .

Géza gróf elképedve nyitott be az1 
ajtón. A haldokló Sámuel gróf felült párnáin, 
és hahotázva kaczagott . . .

— Ez nagyon jó volt Tahi uram : —• 
kiáltott fel, majd hátradőlt és meghalt.

Talán így. talán másképpen kereke
dett Tahi Andrásnak a nagy híre. Köpczöa 
kis magyaros alakját magam előtt látom 
és mosolygok én is és nem tudom, hogy 
miért mosolygok. A régi magyar világban, 
még voltak ilyen vidám emberek, akiknek 
már csupán a neve hallatára kaczagott 
mindenki. Tahi András volt valamennyi 
között a leghíresebb.
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«i:ö ««erek gyártói, kiknek létezőiéről né
hány év előtt még senkinek tudomása nem 
volt. Tekintsük csak azokat a rengeteg öm- 
szegoket, melyeket hirdetésekre és falra
gaszokra fordítanak; a számtalan orvosi 
vélemények is bizonyítják, mennyi fáradaá- 
got, találékonyságot és pénzt kellett ál
dozni, míg mérvadó s emélyeket a készít
mények megvizsgálására és alkalmaztatá
sára bíztak. Ezernyi eladási hely, ryógy tá
jakban és drogériákban, többnyire előse
gítik fölkelteni a közönség ügyeimét. Röp- 
iratok, orvosokhoz, kórházakhoz, szanató
riumokhoz intézett szó- és írásbeli ajánla
tok az erősítő és frissítő szerek részére 
híveket és vevőket szereznek e köröknek. 
Száz meg száz kereskedőim! utazó nap nap 
után fáradozik, hogy e czikk részére újai b 
elárusítókat kei essenek. Mindenütt díjtala
nul osztogatnak mintákat, hogy bárki ön
maga győződhessék meg e szerek jó hatá
sáról. Ügyesen szerkesztett brosúrák és 
prospektusok millió példányban terjesztet
nek s mindez oly czélból, hogy oly csikk
nek szerezzenek kelendőséget, melyből az 
egyes vevő alig néhány fillér értékű meny- 
nyiiéget vásárol.

A kelendőség eléréséért ilyen erélyes 
sokoldalú küzdelem nemcsak talán eddig 
ismeretlen, tehát múlhatatlanul nem szük
séges czikk bevezetése kedvéért fejtetik ki. 
Hasonló fáradozásokat látunk más ta'áhná- 
ayoknál is, melyeknek czélszerűségét be
látja mindenki.

Gondoljunk csak vissza a déli gyü
mölcsök lege só tömeges vásárlására, mely
nek nyomában hirtelen árcsökkenés járt. 
Ha valamely egjes személy ezt az olcsó 
és jó árut raktárában fölhalmozta volna és 
kelendőségének kivívására nem tett volna 
semmit, úgy az áru, olcsó ár* daczára i« 
raktárában elrothadt és elromlott volna, ha 
nem ért ahhoz, hegy sok közvetítő üzér 
érdeklődését az áru iránt felkel se s ezál
tal egyszerre minden városrészben eladási 
helyeket szervezhessen, hol a közönség el
haladva a s/ép árut láthatja, olcsó áráról 
tudomást szerezhet és a déli gyümölcs vé
telére buzdittatik. Ez a kereskedő tehát 
kelendőségei teremtett, a hol előbb szük
séglet nem volt.

Minden kereskedő, bárminő czikke is 
legyen és bármily mennyiségben, bárhol is 
akarja azt eladni: e tényekből azt a tanú
ságot merítheti, hogy fáradosnia kell, ho^y 
árujának kelendőséget biztosítson. A szerint, 
a mint valamely áruczikket bemutatunk a 
közönségnek, miképen tesszük azt hozzá
férhetővé, miképpen ajánljuk írásban és 
szóval, miképpen demonstráljuk az eladan
dó czikk alkalmaztatásai, ingyen minták, 
bizományi raktár, próbára való megrendel- 
he és etb. segélyével ez rendkívüli fontos
sággal bír; ettől függ, vájjon meg a leg
jobb, legolcsóbb áruczikknek egyáltalán sze- 
rezbetünk-e megfelelő kelendőség! piaczot.

Még a legszegényebb vidéken is van 
bizonyos csikkeknek kelendőségi piacza, ha 
mindjárt esak fillére» csikkek részére is, 
minők gyermekeknek való ezukorkák vagy 
más. Csak a hol a népesség vételereje nőm 
elegendő, hogy mindazoknak, kik valamely 
hasonló csikket kínálnak, megfelelő nyere
séget nyújtson, kell a kereskedőnek ipar- 
kodni vevőit másutt keresni vagy más czikk

résiére kelendőséget szerezni. A kinek ex 
sikerül — és jó meg olcsó árunak minde
nütt van még megfelelő kelendősége — 
sohasem less oka rossz üxletek miatt pa
naszkodni.

Nagy tűz Törd in.
— Sajit tHclósitónktől —

— junius 11.

Harangok kongása riasztotta fel f. hó 
6-án hétfőn délután városunk lakosságát, 
melynek hallatára mindenki a vész szín
helyére sietett. A tűz Czakó László tor- 
dai tekintélyes ügyvéd és földbirtokos ud
varán keletkezett, melyről a következők
ben számol be tudósítónk:

A tűz keletkezése.
Hétfőn délután fél négy órakor hatal

mas füst felhők, majd óriási lángnyelvek 
csaptak fel a Jósika Miklós-utczán. A tűz 
Czakó László ügyvéd udvarán keletke
zett, melyet Tövissi Márton rendőr vett 
észre. Azonnal besietett az udvarra és tu
datta a házbeliekkel a veszedelmet, ő ma
ga pedig a mentéshez fogott, de mivel \ Íz
hez hirtelen nem juthatott, a veszedelmet 
meggátolni nem tudta. Mint az első szem
tanú Tövissi Márton előadta, először az is
tálló melletti trágyadomb gyuladt meg, mely
től csakhamar tüzet fogott a méternyi tá
volságban levő istálló teteje is. Ekkor a 
bátor rendőr behatolt az istállóba, hogy a 
lovakat kimentse, de a nagy füsttől a lo
vak annyira megvadultak, hogy azokat meg
közelíteni is lehetetlen volt. A hatalmas 
lángkévék csakhamar átcsaptak a lakóház
ra is, melytől a hatvan méter hosszúságú 
épület alig 10 perez alatt teljesen lángban 
állott. Mentésről szó sem lehetett, mert a 
nagy szárazság miatt a zsindelyei tetőn a 
tűz gyorsan elharapózott. A tűzoltóság pe
dig a tűz keletkezése után csak három ne
gyed óra múlva jelent meg. A tűz tovater
jedését a szél is nagyban fokozta és igy 
eleinte nem is annyira annak lokalizásán. 
mint inkább a közeli szintén könnyen gyű
lő épületek megmentésén fáradoztak. Kü
lönös szerencse azonban, hogy a szél csak
hamar megszűnt, mert ellenkező esetben 
az egész utcza-sor könnyen leéghetett volna.

A mentés.
Ezalatt halált megvető bátorsággal 

többen az égő lakásba hatoltak, honnan a 
bútorokat, hivatalos iratokat és értéktár
gyakat igyekeztek kimenteni. A derék tűz
oltókon kívül a mentésben többen kitüntet
ték magukat. A tűz tengerből sikerült ki
menteni Czakó Lászlónak összes hivatalos 
ügyvédi iratait és mintegy 1000—1200 kö
tetből álló nagyértékü könyvtárát is, a ko
csiszínből pedig a kocsikat. Sajnos azonban, 
hogy a mentésnél a nagyértékü könyvek 
többé kevésbbé tönkre mentek. Voltak azon
ban olyan „önfeláldozó“ emberek is akik 
nem is annyira a mentésen fáradoztak mint, 
inkább azon, hogy a nagy zűrzavarban mi
nél több tárgyat emeljenek el.

Hat ló odaégett.
A tűznél óriási fejetlenség uralkodott, 

mely még inkább fokozta tűz romboló ha
tását. Az istálló csakhamar a lángok mar-

elegáns jó és csinos czipőt akarnak Visel ni 
forduljanak teljes bizalommal és rendeljék meg

Gruber József suszter üzletében, főtér. 7, sz.

taléka lett, melyben hat lé égett oda. A kö
zel 4000 kerona értékű nemes állatok biz
tosítva voltak. A leégett istállóból csak 
egy tehén és annak borja tudott súlyosan 
Összeégve kimenekülni.

A pusztulás után.
Közel négy órai erős munka után si

került a tűzoltóknak a tüzet teljesen lo
kalizálni. A lokalizálás után kitűnt, hogy 
a szobák menyezete csodálatosképen be 
nem szakadt, sőt a konyha deszka menye- 
zete is csak átmelegedett. Így a bútorok
ban, ablakokban és az üvegajtókban nem 
is annyira a tűz, mint inkább egy pár ok- 
vetetlenkedő mentő pusztító keze okozott 
minden ezé! nélküli rombolást. A tűzoltás
nál Dulló János tűzoltóparancsnok és Lel
kes János vármegyei tűzoltó alparancsnok 
is tevékeny munkát fejtettek ki.

A rendfentartására Bornemisza Gyula 
rendőrkapitány és Kovács Ödön csendőr- 
főhadnagy ügyelt fel a legénységgel. A kár 
mintegy 20,000 korona, mely a biztosítás
sal megtérül.

Nem hallgathatjuk el ez alkalommal 
azt a vétkes könnyelműséget, hogy a tűz
oltók részére fenntartott és készenlétbe le
vő s a város tulajdonát képező lovakat, 
valaki luezerna hordásra kirendelte s a 
tűzoltók főként ezért késtek a vész szín
helyén való megjelenéssel.

Két lelkiismeretlen tűzoltó pedig mi
helyt az égő házba behatolt nem az oltás
hoz látott, hanem a szekrényben levő ru
mos üvegeket ürítették ki és botrányosan 
berúgva a szobában törtek zúztak.

Egy szerencsétlen embert mentés köz
ben szívszorulás vett elő és sok ideig ott 
vergődött az utcza kövén mig végre segít
ségére siettek és vízzel locsolgatták.

A nagy kapkodásban valóságos isten 
csodája, hogy a városra nagyobb veszede
lem nem zudult és egész utczasorok le 
nem égtek.

ÍJ

— Személyi hírek. Gróf 
Bethlen Géza főispán kedden M.-Ludasra 
utazik. Dr. fíeteijh Miklós alispán Topánfal- 
váról hazaérkezett. Imect Andor 0 felsé
ge katonai irodájának titkára Tordán időzik.

— Makkfalvy államtitkár 
Tordán. Dr. Makkfalvy Géza földmi- 
velésügyi államtitkár folyó hó 13-án vár
megyénkbe érkezik és itt hétfőn délelőtt 
megtekinti a detrehemi telepet, onnan még 
az nap bejön Tordára, hol a bikatelepet, 
szőlőtelepet és az állami faiskolát nézi meg. 
Junius 14-én a maros-iudasi telepítést vizs
gálja felül s onnan további körútra indul. 
Az államtitkár kíséretében lesznek dr. Bar- 
tóky József miniszteri tanácsos és Lovas 
Sándor miniszteri osztálytanácsos. Az ál
lamtitkár itt időzése alkalmával gróf Beth
len Géza főispán vendége lesz.

— Előléptetések. A földmive- 
lésügyi miniszter Faragó Miklós törvény
hatósági állatnrvost a IX-ik fizetési rang- 
osztályból a VlII-ikba, — W e r e s s Fe- 
renczet pedig a X-ből a IX-ik rangfokozatba 
léptette elő.

— Kinevezés. Gróf Bethlen Gé
za főispán dr. Borhely Samu helyettes ig. 
főorvost Torda-Aranyos vármegye közkór-

Urak! Hölgyek!



A K A N Y 0 S T 1 D F K. 1904. juníü« 11.

házához igazgató főorvossá nevezte ki. 
Szükségtelen felsorolni azokat az érdeme
ket, melyeket a kiváló orvos tudományos 
és áldásos működés« által eddig is »zer- 
zett; egyik legszebb bizonyítvány volt a ö 
működésére az a kitüntető elismerés me
lyet dr. Chtjzer Kornél közegészségügyi 
felügyelő, itt lét« alkalmával dr. Borbély 
Samunak kifejezett. Az ő eddigi működé 
se alatt emelkedett a kórház és bizonyára 
még jobban emelkedni fog ezután, ha a 
megkívánt anyagi támogatást a vármegye 
és az állam megfogja adni neki

— A vái'megyfsliá^áról. Tor- 
da-Aranyos vármegye közigazgatási bizott
sága f. hó 8 án szerdán gróf Bethlen Géza 
elnöklete alatt tartotta havi rendes ülését 
Jelen voltak dr. Betegh Miklós alispán, 
Lovassy Andor főjegyző, dr. Horváth Mik
lós főügyész, dr. Farkai Árpád árvsz. elnök, 
Stratzinger Emil kir. pénzügyigazgató, Tég
lás István kir. tanfelügyelő, dr. Pálffy Gyu
la megyei főorvos, Héczey Lajos kir. al- 
ügyész, Faragó Miklós törvényhatósági ál
latorvos, dr. Vertén Endre, dr. Wolff Gyű 
la, Weress Sándor és Tiboldi Dénes közig, 
biz. tagok, dr. Betegh Jenő. dr. Gruber 
József és Lőrinczi Ákos aljegyzők alispánt 
előadók. A gyűlés megnyitása alkalmával 
elnöklő gróf főispán meleg szavakkal em
lékezett meg a közig, biz. egyik legtevé
kenyebb tagjáról, a nemrég elhunyt Tho 
roczkay Lajosról. Majd dr. Befedi Miklós 
olvasta fel az alispán! jelentést, azután a 
szakelőadók a havi jelentéseket és folyó 
ügyeket adták elő. Dr. Vertén Endre in- 
ditványára elhatározták, ho:y egy segéd 
tanfelügyelői állás rendszeresítése és ó- 
tordai áll. elemi leányiskola felépítése vé
gett a vallás és közoktatásügyi miniszter
hez feliratot intéznek; továbbá Téglás 
István indítványán rendeletet adtak ki a 
városi tanácshoz a járványos betegségek szi
gorúbb ellenőrzése és bejelentése ezéljá 
ból. Ez alkalommal a gyámfelebbviteli és 
az útadó felszólamlás! valamint a másod
fokú erdei kihágás! albizottságok is ülést 
tartottak.

— EsküvöA. Zilahi S e b e s s 
Andor tb. szolgabiró a tordai fi uatság egyik 
iegsimphatikusabb tagja, f. hó 15-én szer
dán délelőtt 11 órakor tartja esküvőjét Ko
lozsvárit, bájos és na^ymüveltsévü arájá
val ónodi Ver «ss Iréhkével, a kolozsvári 
leányvilág ünnepelt szépségével ónodi Ve
res» Jenő kir. táblabiró és neje Bárány 
An»a úrasszony leányával. Tanúként sze
repelnek a vőlegény részéről Félszeghy 
Sándor anyakönyvi felügyelő, a menyas
szony részéről Mohay Sándor igazságügyi 
államtitkár. Az esküvő szűk családi kör
ben lesz.

— Dr. Szigethy József z.-agárdi 
körorvos folyó hó 27 én d. e. 11 órakor 
vezeti «kárhoz Tordán, Stratzinger Emil 
m. kir. pénzügyigazgató és neje Kratochwiel 
Teréz bajos es nagy müvehségü leányát 
S t r a t z i n g e r Tercsikét.

— Eső. A gazdák imáját meghall
gatta az ég, nehány nap óm áldásos or
szágos «30 hull a szomjuhozó földre. Las
san szitáló p«rm«teg áztatja a szomjas gö- 
röngyöktt és felvidul a mező, felemeli her 
vadt fejét a sárguló búza és minden’ ' ‘e- 
ményteljesen néz a jövőbe; lesz k .vér, 
lesz boldog esztendő 1

— Bimbóhullás. Alaes Zo’tán 
kir. főmérnököt az államépitészHi hivatal 
főnökét súlyos csapás érte. Kis fia Tiborks 
rövid szenvedé» után f. hó 6-án élete 10- 
ik havában megszűnt élni. A kis halott te- 
m«tése szerda d. u. 4 órakor nagv lész- o., 
vét mellett ment végbe.

— Iskola bezárás és vizsga. 
Az ó-tordai állami elemi fiú- és leányisko 
Iában fellépett ragályos betegségek miatt, 
a főorvos javaslatára, az : lispán bezáratt» 
az iskolákat. Ezt megelőzőleg az összes 
osztályokban megtartották a vizsgákat, 
mely alkalommal a növendékek daczára a 
tanitó változásoknak és nagy mérvé beteg
ségeknek kitűnő eredménynyel feleltek, 
in Ny dicséretére vál.k a lelkes és buzgó 
tanítói karnak. A bizonyítványokat és ju
talomkönyveket junius 27-én osztják ki a 
fiúiskola udvarán. A beiratások szeptem
ber elsején kezdődnek.

- - Halálozások. Dr. Balázs 
Endre tordai r. kath. főesperes plébánost 
su.yos csapás érte, szeretett édes testvére 
kászonimpéri ifj. Balázs Sándor életé
nek 32-ik évében a halotti szentségek áj- 
tatos felvétele után meghalt. Hűlt tetemeit 
f. hó 9-én csütörtökön d. u. 4 órakor a 
közkórház halottas kamrájából nagy rész
vét mellett kisérték örök nyugalomra; lei
kéért az engesztelő szt. mise áldozatot 10 én 
d. e. 9 órakor mutattatik be a főtéri plé
bánia templomban az egek urának.

— Görg-nyi özv. Szálka Jánosné 
szül : Borbély Rebeka ma reggel 5 órakor 
78 éves korában meghalt Tordán. Teme
tése az ev. református egyház szertartásai 
szerint hétfőn délután 3 órakor lesz a kas
tély utczai gvászháztól.

— Kiránduló tanulók. Egy 
érdekes kis kiránduló csapat érkezett f. hó 
5-én vasárnap délelő.t Tordáia. A kolozs
vári kereskedelmi Akadémia tizenhat nö
vendéke Hangáy Oktáv tanár vezetése alatt 
látogatott el hozzánk Hangay. ki az E. K. 
E. egyik buzgó tagja és ki ünő turis
ta hírében ál!, megmutatta tanítványai
nak Torda város és vidéke nevezetességeit. 
Tanulságos magyarázatokkal ellátva kalau
zolta őket, már korareggel megtekintették 
a tordai és a túri hasadékot Azután bejöt
tek Tordára hol a sóbányát, C«Uulose, 
gypsz és a sörgyárat az Aranyos hidját br. 
Jósika Mikls szülőházát, városunk két tör- 
:énelmi nevezetességű templomát és köz
épületeit stb. néztek meg. A növendékek 
csak késő este utaztak vissza Kolozsvárra.

—- Műsoros tánezvigalom. 
A tordai függetlenségi és 48-ss pártkör 
■aját pénztára javára, 1904 .f. év június hó 12, 
kedvezőtlen idő esetén junius hó l'J-én a 
Széchenyi-ligetben műsoros sétahang ver- 
senynyel egybekötött zártkörű nyári tánez- 
vigdmat rendez. Sorrendje a következő: 
I. Nyitány. Rákóczi emléke, előadja: Móki 
József zenekara. II. Monolog. előadja: 
Nagy Gyula III. Duette. Zenekiséreitel 
előadják a Blényesi nővérek. IV. Népdal 
egyveleg, előadja: a Zenekar. V. Magyar 
népdalok, előadja: Antal Dénes VI. 
Bob herczeg operetből, első csók, előad
ják : Blénye i nővérek. VII. Induló, előad
ja: a Zeneegylef. VIII. Táncz reggelig. 
Belépti díj; Szeméy-jegy 1 kor. 20 fül 
Család-jegy 3 kor. Gyermek-jegy 40 fii'.

lete d. u. 5 órakor. Jegyek előre vált- 
natók Füssy és Sztupjár kereskedésé
ben és este a pénztárnál. Felülfizetések 
köszönettel fogadtatnak és hirlapilag fog
nak elszámoltatni.

— Szerencsétlenül járt 
zenész. Gál Péter tordai zenész vígan 
ballagott hazafelé. A nagy sötétségben az 
utczán azonban oly szerencsétlenül bukott, 
hogy a járda kövezetén fejét bezúzta. Bá
tort koponyájával a kórházba szállították, 
hol most gondosan ápolják.

— Végletes esés. Krisán Já
nos 18 éves mező-nsgy-csáni cseléd, egy 
szalmaboglya tetejére mászott hogy arról 
szalmát hányjon le: de oly szerencsétlenül 
esett le, hogy a térdét életveszélyesen 
megsebesítette. Súlyos sérülésével a tordai 
megyei közkórházba szállították, hol azon
nal gondos ápolás alá vették. Állapota ja
vuló félben van, de lábára valószínűleg 
örökre nyomorék marad.

—- Megrugta a mén. 8zá*z Já
nost a tordai mém^lcpre kirendelt huszárt 
egy szilaj mén ^aját vigyázatlansága foly
tan fején, láb m és testének több részén oly 
súlyosan össze rugdasta, hogy ápolás vé- 
getra helybeli közkórházba kellett szalii- 
teni. Most azonban már minden veszélyen 
túl van.

— Csendőrőrs Meaö-Zá- 
liosi. Mező-Záhon f. évi ju lius elsejétől 
kezdődő 1 eg csendőrőr«parancsnokság szer- 
veztetett, mely szolgálat tekintetében a tor
dai szakaszparancsnokság alá van rendelve.

— A túlzsúfolt közkói’ház 
Nem tartjuk érdektelennek egy pár statisz
tikai adattal bebizonyítani azt. hogy mily 
égető szükség van a tordai megyei köz- 
kórház mielőbbi kibőviiésére Oly nagy a 
betegfelvétel, hogy a kórház igazgatósága 
ez évben közel 309 beteget von kénytelen 
elutasítani, helyszűke miatt. Naponként ál
landóan 100—Hó visszamaradó beteg ápol- 
tatik, és a betegfelvétel pedig naponként 
folyton növekedik. Az idén junius 11-én, 
mi^ tavaly csak augusztus 3-án, vették fel 
a hatszázadik beteget. Ezen statisztika! 
adatok figyelembevétele után hisszük azon
ban, hogy az oly régóta húzódó kóibazi 
építkezés mielőbi» dűlőre fog jutni, mert 
hiszen ezzel csak a szenvedő emb' riségen 
segítenek.

— Veszedelmes uíasás. 
Márk Juon mező-peterdi lakos feleségevei 
együtt Toráéról kocsin igyekezett hazafelé. 
Útközben azonban Márk Juon me.-áliitotta 
a szekeret és valami dolga miatt leszállóit 
arról. Felesége a kocsin maradt és otí var
ra az urát mig az visszatér. Zvlárkné azon
ban a kocsiba fogott lovat valamivel ve- 
letleuségből megtalálta szúrni, de az öüéc- 
zeies állat nem tű rte a csikland. zast és 
hátrasugott, azután pedig elragadta a ko
csit és a benne ülő bántalmazóját kiborí
totta. még pedig oly szerencsétlenül, hogy 
az felholtan terült el * földön. Márkáéi 
összetört tagjai megreperálása végett be
szállították a tordai megyei közkórházba, 
hol oly gondoían ápolják, hogy már minden 
veszélyen túl van.

— A megjutalmazott tani
tó. Az E M. K. E. a napokban tartotta 
évi közgyűlését, melyen a Gyergyánfty Ist
ván kir. tanácsos, ny. áll. paedagógiumi 
igazgatónak az E. M- K E.-nél kezelt ala
pítványa 200 koronás jutalmát Csegezi 
Elek aranyosrákosi raiiitó a ki 47 évig szol
gait szakadatlanul egy községben a kinek 
tanítványai közül némelyek jelenleg tekin
télyes állásban vannak, a honmaradottak 
pedig altisztekké lettek. Az öreg sanire. a

Női kézi táskák, derékővek, dohány és szivartárcák,ófaláncok, sétahot 
guinmi labdák és különféle dísztárgyak nagy Választékban 

kaphatók Fiissy és Sztupjár könyvkereskedésében Tor dán.
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ki jelenleg 68 éves, a jutalmat a közgyű
lés Nagy Károly gyönyörű beszéde után 
élénk éljenzés között az elnök kezéből vet
te át. Nagy Károly szép beszédét, melyet 
a megjuialmazotihoz intézett Deák Albert 
indítványára jegyzőkönyvre vétetni hatá
rozták.

— Közveszélyes örült. Sze
gény Téglás István nyugalmazott sóvágó 
valamikor jobb napokat látott. Hirtelen 
azonban elborult az elméje és a szeren
csétlen embert megfigyelés végett a tordai 
megyei közkórházba vitték. Itt azonban a 
túlzsúfoltság miatt a legjobb akarat mellett 
sem kaphatott helyet, hanem kénytelenek 
voltak a kolozsvári Karolina kórházba szál
lítani.

— Köszönet nyilvánítás. 
Fogadják mindannyian, kik fivérem gyászos 
elhunyta alkalmából részvétüknek bármi 
kép is kifejezést adtak, mélyen érzett há
lám őszinte nyilvánítását. Torda, 1904 jun. 
11-én, dr. Balázs András plébános.

— A vizsgán. A jókedv és hu
mor pajkos manói így vizsgák idején be- 
lopóznak a borús tantermek bolthajtásai alá

Az ó-tordai állami elemi iskolákban 
a napokban folytak az examenek. Egy kis 
leánytól azt kérdi a tanítónő: na gyerme
kem mond meg nekem hogy hívjuk azt a 
helyet, mely két hegy között van ?

A csöppség elgondolkozott aztán rá
vágta : azt a helyet mely két hegy közt 
van, gödörnek nevezzük.

Alig ocsúdott M a hallgatóság a ka- 
czagásbúl midőn egy 12—13 éves jól ki
termelt leánytól azt kérdezik, hogy mi 
vagy te leányom?

— Csecsemő, felelte- önérzettel a 
fruska.

— Nyilvános iíöszönet. A 
„Dávid Ferencz“ egylet torda-aranyos vi
déki fiókkörének május 29-én Szeatmihály 
falván tartott ünnepélye alkalmával közre 
működtek: Veress Iién szavalattal, Bl<; nye
si R., Kárpáihi E. és a „Tordai Dalkör“ 
vegyes és férfi kara énekek előadásával : 
felülfiz >ttek : Miksa Imre orsz. képv. 20 
kor.. Balogh György 5 kor., Jenei Sámuel 
3 kor., dr. Kiss Albert 1 kor., Ségercz Fe- 
renczné, Szász József, Németh István, Lé- 
tay Domokos 1—1 kor., Bardócz János 60 
fill., Borbély N. Miklós, Kocsis Márton 50—50 
fill., György László 20 811., Józsa Balázs 
10 fill. Özv. Dali Ád.önné átengedte a kert
jét, özv. ár. Szeniorjai Gyuláné a házát. 
Fogadják úgy a szereplők, mint a fe.ülfi- 
zetök, valamint azok, kik más szívességet 
teljesítettek az egylet elnökségének hálás 
köszönetét.

— Az asthma és szívbaj 
gyógyítása. Mint Herkulésfürdőből 
(Mehádia) írjak nekünk, Dr. Klein Eber- 
hard az általa ott több év óta szívbajban, 
asthmában valamint elhízásban szenvedők
nél kitűnő sikerrel alkalmazott, úgyneve
zett Nauheimi teimészetes gyógyeljárást 
az ezen évi fürdő évad alatt is folytatja.

Vasúti menstrend.
Tordiról indul.

Reggel 4 45 peleikor és 6 ór* 40 pereikor.
Délelőtt 9 óra óo perezkor.
Délután 3 órakor és 5 óm 40 perezkor. 
Este 8 óra 52 pereikor.

Tordára érkezik.
Reggel fi óra 02 perezkor és 7 óra >5 pereikor. 
Delben 11 óra 12 pereikor.

Délután 4 óra 26 pereskor és 6 óra 55 pereskor 
Este 10 óra 48 perezkor.

Részletes vasúti menetrend kapható 
Fiissy és Sztupjár könyvkereskedésében, ára 
40 fillér.

Színház.

Az utolsó hét.

(L. A.) A színészek felszedték a sá
torfát, odább álltak egy házzal, egyidöre 
becsukták a Vigadó kapuit és a kritikus 
ur is utoljára veszi a kezébe a tollat.

Ha a lezajlott hét műsorára vissza 
gondolunk, szinte visszatükröződve látjuk 
benne az egész szezont és semmiben sem 
változott ama többször hangoztatott véle
ményünk, hogy B. Polgár Béla egy erős 
énekes társulattal vonult be Tordára, mely
nek tagjai között igen sok az első rendű 
tehetség és különösen énekesnők dolgában 
kiállja a versenyt a vidék bármelyik tár
sulatával. Magát az igazgatónőt P. &epes- 
sy Szidi asszonyt kell első sorban megem
lítenünk, mellette a közönség kedvenczei 
lettek Gserey Irma, ki temperamentumos 
játékával és kellemes, erős hangjával, sok
szor ragadta el a publikumot, Jászay Ma
riska szintén kedves megjelenésű és a szín
padon ügyesen mozgó színésznő. G. Szé
kely René asszonyról is csak elismeréssel 
írhatunk, hatalmas terjedelmű, erőteljes 
hangjával sokszor kiérdemelte a tapsokat.

Az uj primadonnát Lévay Maczát 
csak a két utolsó este láttuk rövidke sze
repekben, de ez a két este elég volt arra, 
hogy ítéletet mondhassunk felőle.

A kisasszony első rangú színpadi erő, 
bájos és rendkívül rokonszenves egyénisé
ge által mindenütt megtalálja az utat a 
közönség szivében és bár erős meghűlés 
után lépett a deszkára, bizonyságot tett 
arról, hogy hangja is nagy értékű, hatal
mas terjedelmű és a mi fő, nem erősza
kolja a tapsokat és mégis minden ének
száma után megkapja azt. Igazán kár, 
hogy olyan rövid ideig látta őt a mi kö- UJ V- l--
zönségünk.

A f rfiak közül első sorban Bjtosy 
Endre és Gulyás Menyhértet kell dicséret
tel felemlítenünk és csak elismeréssel Ír
hatunk Nagy Sándorról meg a népszerű 
Szőrcgh Gyuláról; továbbá jó hangú gye
rek Halász Ede is.

A drámáról nem írhatunk olyan elis
meréssel, gyenge oldala ez a társulatnak, 
nem is fektettek arra valami nagy súlyt, 
az előadások is közepesek és gyöngék va 
Iának. Illés Magda volt a hősnő, de bár
mily kedves és rokonszenves az egyéni
sége, elég meleg és dallamos a beszélő 
hangja, de ö még fiatal és töretlen nagyobb 
szerepek betöltésére, ügy halljuk a direk
tor drámai hősnőnek Sz. Hervay Erzsit szer
ződtette, kinek igen jó neve és jó híre van, 
nagyon szép és j<> megjelenésű színésznő; 
sajnos, ot csak az utolsó napon láttuk 
nem a színpadon, hanem a nézőtéren.

És daczára az erős és nagy társulat 
nak, az átlag igen jó előa ’' ••'knak. a kö
zönség kissé hidegen vn^neiett a színészet 
iránt. Alig volt e.- nehány tele ház és 
sokszor kongott Vigadó nagyterme. 
Hogy mi volt ennek az oka nem feszeget-

jük, mi tudjuk, hogy mi volt; a hiba az 
volt, hogy a bérletet feljebb csapták én 
némely színésznek a közönségre tett aem 
épen kedvező megjegyzése kiszivárgott, de 
meg aztán rossz idő járt, kevés eső volt 
és ilyenkor nem igen telik müpártolásra.

A színtársulat pénteken utazott el és 
szombaton este már Maros-Vásárhelyt ját
szanak, úgy halljuk nem is jönnek vissza, 
mert B. Polgár Béla nem reflektál Tordára.

Közönség köre*

Óvás a bányafürdő látogatóihoz.

Frucht Izidor helybeli órás az el
múlt hetekben a „Bányában" fürdés köz
ben óráját a kabin asztalári tette le. Ha
zaérkezvén meglepetéssel látta, hogy a ki
tünően szabályozott óra, melyet csak ki
próbálás czéljáböl hordott magával, nem 
jár többé pontosan. Megvizsgálása után 
azt tapasztalta, hogy a fürdőkabinban lé
vő meleg sós pára behatolt az óra arany- 
fedelén és szerkezetét védő üvegburkoia- 
ton s a szerkezetet, különösen pedig a haj
szálrugót vékony, szabad szemmel alig 
látható finom sóréteggel vonta be, s es 
zavarta meg az óra pontos járását. Több
szöri kísérlet igazolta e tapasztalatot. Ezért 
kötelességének tartja figyelmeztetni a bá
nya fürdőt látogató közönséget, hogy órá
ját hagyja otthon, vagy a fürdőn kívül he
lyezze el, de semmi esetre sem szabad fi
nom órát a fürdőkabinba bevinni.

Kiadók:
FÜSSY és SZTTOJÁK.

e? biztosítás w
köthető a 

Torda-Áranyos Vármegyei 
Takarékpénztár

Rész vény tá rsaságnál
mint az 6—-10

Első Magyar Ált alános Biztosító Társaság
kerületi ügynökségénél.

Majdnem egész Európában sza
badalmazott. Parisból, Romából 
és briissselböl a nagy aranyérmek
kel, érdemkereszt, érdemcsillag
gal és díszoklevelekkel kitünte

tett ssájpadlásnélküli
Iégszivóskami’áRk.al ebá- 
tott FOGSOROK feltalálója es 
egyedüli készitfije

fogspecziáliáta.

Bu’apest, VII. kor. Baross-tér 20. sz. 
I. em. 3. a. a Baross szoborral szem
ben. Található mindég. 260 1—4

Vizsga lapoK kivitelben (jutalom Könyved választékban
kúpiiAtó ^Füssp és Sztupjár köusx- és papirkereskedesében Jordán.
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8^* 50 évi siker! 'Bg
Eszéki

ARCZKENÖCS
és eszéki

KJ Szalvator-Szappan 
eltávolítja a szeplőt, máj- 
foltot és a bőr összes tisz- 

tátalanságát.

172 Valódi csakis a 8—10

DIENES J.
„Szalvator“ gyógytárából
Eszéken, felsőváros.

1 tégely eszéki arczkenőcs ára 70 fii. és 1 kor.
1 drb. Szalvator szappan „ 1 korona
1 tégely kézi paszta ,, 1 20 fii.
Lyoni rizspor kis doboz 1 korona, nagy doboz 
2 korona. Ezen czikkek mentek minden ártal
mas alkatrészektől és megfelelnek tökéletesen 

a 71,012 számú B. ni. rendeletnek.
Főraktár ; BUDAPESTEN :

TÖRŐK JÓZSEF
gyógyszerész

VI. Klrély-utoza 12. és Andrássy-ut 29,

WWWWWWWW
Árverést hirdetmény.
Alólirott Sinfalva köiség elöljárósága 

nevében ezennel közhírré teszem, hogy az 
elöjáróság által f. hó 6 án felfogott egy 
darab 2 éves, piros szőrű ökorborju f. ho 
i4-én d. e. 8 órakor Sinfalva köizég há
zánál tartandó nyilvános árverésen a leg
többet Ígérőnek elfog adatni

Sinfalva, 1904. jániu& 10-é.
Kerekes Sámuel,

körjegyző.

Már harmadik év óta fennálló

épületlakatos
.és gépjavító 

MŰHELYEMET 
jtn lyet a múlt évben áthelyeztem a főtérre 
a Zóna vendéglő udvarára, újabb rend
szerű szerszámokkal berendeztem, a melyek
kel ma már abban a helyzetben vagyok, 
hogy a legkényesebb mechanikai munkákat 
is pontosan és tökéletesen eltudom készí
teni, úgymint Írógépek, kerékpárok, váró- 
gépek stb. eféle javításokat.

Elvállalok mindenféle vízvezetési 
berendezések elkészítését.

Különös figyelmet érdemelnek az ál
talam fölszerelt uj és javított kutszi- 
vattyuk, » melyeknek tökéletességét 
több helybeli előkelő háztulajdonossal iga
zolni tudok.

Ajánlom a mezőgazdaságban szüksé
gelt összes uj eszközöket és azoknak javi- 
tását. használt gépeket becserélek, szöllő- 
permetezöket közönséges és kétoldalú takarék- 
tíizyelyeintet, szobasürgönyök szerelését és 
azok javítását és minden e szakmához tar
tozókat gyorsan és jutányosán elkészítek.

A nagyérdemű közönség pártfogását 
továbbra is kéri tisztelettel

Krausz Gyula.
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végrh, szám.

árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t-cz; 102. §-a értelmében ezennel kwhirré teszí, 
hogy a budapesti kereskedelmi és váltó kir. tör
vényszék 1902. évi 29450 számú végzése következ
tében Dr. Horváth Miklós ügyvéd által képviselt 
Egyestlt tégla és ezement gyár javára Flachbart 
Károly utódi tordai ellen 258 k.59f. s járulékai ere

jéig 1901. évi április hó 10-én foganatosított ki
elégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 
1167 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m.: 
vasekék talyigával, ekék és kormánylemez, szö- 
lőkapa, ásó, muszkakéményajtó, törökbuzakapa 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tordai kir. járásbíróság 
1904-ik évi V. 259/16 számú végzése folytán és 
pedig 605 kor. 69 f. után 1900 november 10-től 
1901. május 31-től 1901 junius 1-ig, 408 kor. 59 f. 
után 1901 junius 1-től 1901 junius 19-ig; 308 kor. 
59 Üli. után 1901 junius 19-től 1901 julius 16-ig 
258 kor. 59 fill. tőkekövetelés, ennek 1901 évi ju
lius hó 16 napjától járó 6% kamatai, ' 3o,o váltó- 
dij és eddig «eszesen 65 koronában bíróikig már 
megállapított költségek erejéig Tordán alperes ezég 
üzletében leendő eszközlésére 1904. évi Juni
us hó 27-ik napjának délutáni 3 
Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. és 108, §-ai értelmében készpénzfizetés mel
lett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglalták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
t.-cz. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Tordán, 1904. évi junius hó 1-én.
Böszörményi 
kir. bír. végrehajtó.

Sz. 1237—904. 237
tlkvi

Árverési hirdetménj? és feltételek.
Dr. Balogh György ügyvéd által képviselt 

Lung Gavrilláné Nán Todora pusztaegresi lakos 
végrehajtatónak Nán Todor pusztaegresi lakos vég
rehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a 
kérelem következtében a végrehajtási árverés a 
3880/903. tlkvi sz. a. bekebelezett 55 kor. 65 fillér 
perbeli 46 kor. 80 fillér és 13 kor. 20 fillér végre
hajtáskérési és 36 kor. 76 fillér végrehajtás foga- 
natositási, 37 kor. árverés foganatosít ási már meg
állapított, valamint a jelenlegi 12 kor. 90 fillér és 
a még felmerülendő költségeknek, és az ezennel 
•satlakozottnak kimondott Toroczkói takarékpénz
tár 190 kor. s jár. követelése kielégítése végett az 
1881. évi LX. t.-cz. 144. §. alapján és a 246. §. ér
telmében a tordai kir. törvényszék és az alsójárai 
kir. járásbíróság területén levő a pusztaegresi 111 
sz. tjkvben A 1—12 rsz. a. ingatlanokból Nán 
Todor pusztaegresi lakos 110-ed résznyi jutalékára 
és pedig: -j- 1 rsz. 196/3, 197 hrsz. kert és faház 
Vm részére 45 kor. 20 fill., -j- 2 rsz. 403 hrsz ka
száló is részére 3 kor. 30 fill., -j- 3 rsz. 428/1, 
429 i hrsz. kaszáló, szöllő Vie részére 18 kor. 70 
fillér, 4 rsz. 444 hrsz. szántó 1 le részére 4 kor. 
10 fillér, -j- 5 rsz. 452 hrsz. szántó Vw részére 
4 kor. 60 fillér, 6 rsz. 457/2 hrsz. szántó 1 is 
részére 5 kor. 50 fillér, -j- 7 rsz. 514 hrsz. szántó 
i/io részére 7 kor. 30 fill., -j- 8 rsz. 518 hrsz. 
szántó Vi« részére 6 kor. 90 fill., -|- 9 rsz. 1002 
rsz. szántó 1 le részére 10 kor. 60 fillér, -j- 10 rsz. 
1013 hrsz. szántó 1 10 részére 90 fillér, -j- 11 rsz. 
1016 i hrsz. szántó 1 10 részére 4 kor. 50 fillér, 
-j- 12 rsz. 1070 hrsz. szántó Vio részére 7 kor. 70 
fillér, továbbá a pusztaegresi 127 sz. tjkvben fog
lalt ingatlanokra a végr. törv. 156 §. alkalmazá
sával egészben és pedig: -j- 1 rsz. 230 hrsz. egész 
kaszálóra 17 kor., -j- 2 rsz. 239 hrsz. egész ka
szálóra 47 korona, végül a puszta egresi 151 sz. 
tjkvben felvett Nán Györgye, Sztáncs Vaszilie, 
Nán Mária, Anna, Todor, Todora, Parasakia, To
dor, Szűcs Iszpász, Sztáncs Vazul nevén álló ösz- 
szes ingatlanra a végr. tórv. 156 §. alkalmazáeával 
egészben és pedig: -J- 1 rsz. 675, 676 hrsz. egész 
kaszálóra 144 kor., -f- 3 rsz. 709, 710 hrsz. egész

kaszálóra 126 kor., ~|- 3 rsz. 712, 713 hrsz. egész 
kaszálóra 70 kor., 4 rsz. 736, 717 hrsz. egész 
kaszálóra 62 kor., 5 rsz. 1078, 1079 hrsz. egész 
kaszálóra 168 kor. ezennel megállapított kikiáltási 
árban a következő feltételek mellett elrendeltetik.

Az árverés megtartására h tárnapul 1904. 
évi junius hó 16-ik napjának cl e. 9 
órája tűzetik ki Pusztaegres község házához.

Ezen árverése» a fenni körülírt ingatlan 
Nán Juon javára bekebelezett életfogytiglani lakás 
ruházat, élelem és eltemetés kikötményének fenn
tartása mellett a kikiáltási áron alul is elfognak 
adatni.

Árverezni szándékozók tartóznak bánatpénz 
fejében az ingatlan becsárának 10°/é-át készpénz
ben, vagy az 1881. évi november Ivó 6-án 3933 sz. 
a. kelt I. M. rendelet 8. ^-ban megjelölt óvadék- 
képt s értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

A kir. jbiróság, mint tlkvi hatóság.
Alsójára, 1904. márezins í7-én

Dr. Körösy, 
kir. albiró.

J O R G Ó J Á N 0 S
órás; gyári raktár: Wien III 4.

Reunweg N° 75 B.
V .7 Levelezőlap elegendő, hogy gaz- 

dagón illusztrált árjegyzékemet ingyen 
és bérmentve megkaphassa, olcsó be

vásárlás czéljából. Az üzleti eljárás szigorúan tisz
tességes rászedós teljesen kizárva.

Óiajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj zugó behelyezése 40 
kr. Minden vásárolt vagy javított óráért kezessé

get vállalok.
Kivonat a nagy árjegyzékből :

7787. sz. legolcsóbb, legjobb strapáczóra, niekellokkai, 
86 óarai jár. f,t. 2-3O

8039 sz. valódi ezü t páuczél-láocz lő zr. i- —
7S5S. sz. ezüst remonoir. dupla fedelű j 5--
7989. sz. ingo-óra tttömüvel, 2 suíylyal, 130 ein. magas , 11 50 
7029 s?. jó ébresztő óra ' ' „10
Szíveskedjék nevemre és házszámmura 75/B pon

tosan figyelni.
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Árverési hirdetményi kivonat.
A topánfalvi kir. járásbíróság, mint tlkvi 

hatóság közzé teszi, hogy Harsány P. László vég- 
rehajtatónak Achim Tódor hú Juon és társa vég
rehajtást szenvedő elleni 23 kor. 85 fillér tőke kö
vetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
(tordai _kir. törvényszék) topánfalví kir. járásbíró
ság területén levő I. a bisztraí 38 sz. tjkvbon fog
lalt ingatlanokra a C) 3. alatti haszonélvezeti jog 
fenntartásával és pedig: A 1 rdsz. 124 hrsz. 
szántó ingatlanokra 18 kor. A 2 rdsz. 246 -249 
hrsz. szántó és faház ingatlanra 444 kor., A 
3 rdsz. 7167 hrsz. szántó ingatlanra 24 kor., A 
4 rdsz. 7288 hrsz. szántó ingatlanra 72 kor. A -p 
5 rdsz. 7326—7351 i hrsz. szántó ingatlanra 262 
kor., A 6 rdsz. 7367 — 7368 hrsz. legelő ingat
lanra 99 kor., A -j- 7 rdsz. 7638 hrsz. szántó in
gatlanra 78 kor., A -j- rdsz. 8183 hrsz. szántó 
ingatlanra 9 kor., II. a bisztraí 1909 sz. tjkvben 
A 1 rdsz. 8199, 8300, 8209 hrsz. szántó ingat
lanra a C) 2. allatti haszonélvezeti jog fentartásá- 
val 57 kor., ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelt« ós hogy a fennebb megje
lölt ingatlanok az 1904. évi junius hó 27 
napjának d. •. 10 órakor a Bisztra köz
ség házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is eladatui fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat
lanok fentirt becsárának lO°/o-át készpénzben vagy 
az 1881. LX. t.-cz. 42. §.-ában jelzett árfolyamnak 
számított és az 1881. évi szeptember 1-én 3838 sz. 
alatt kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék- 
képes értékpapírba» a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-sa értelmé
ben a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol- 
gáltatni.

A kir. jbiróság, mint tlkvi hatóság.
Topánfalva, 1904. április hó 4-én

Ssikszay, 
kir. albiró.
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Finom szőttesek 8
Valódi Goldberger féle creíon maradékok 9, 11
Selyem batist maradékok 12, 14
Finom mos© zeph írből egész nyári ruhá

nak való maradékok 11
Gyönyörű mintájú gouolirozott mosó batistok 10
Finom szövet, delain és selyem restlik 

selyem batist zsebkendők

SKaradéfioti (restli) nagy 
áruházában.

melynek megtekintésére a t. vevő közönséget kéri i o o
Tisztelettel

Maradé^o^ nagy áruháza

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portitnd>Cementet;ajánl ölesé áron 

Brassói Portland-Cement-Gyár 
7—29 Tordin kapható: Polonyi Sándor füszerkereskedésében.

olcsón és Jól lehet 
vásárolni a
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Aláírási tervezet
a Tordai Kisegítő Takarékpénztár Részvény társulat, a Tordai Takarékpénz
tári Részvény társulat egyesítése és a Tordai Népbank Szövetkezet beolvasz

tása folytán Tordán létesítendő

Takarékpénztár Részvénytársaságra.
G) Gz alakulandó társaság czége, czélja és székkelt«-

1. Tordán, Torda-Aranyos megye székhelyén az 1865-ben alapított Tordai Kisegítő Takarék pénztár Rész
vénytársulat és az

1872-ben alapított Tordai Takarékpénztári Részvény társulat egyesítése, valamint az
1878-ban alapított Tordai Népbank szövetkezet feloszlás utáni beolvasztásával egy Takarékpénztári Rész

vénytársaság alakítása terveztetik 90 évre, melynek czélja betétek és heti betétek elfogadása és azoknak gyümöl
csöző kezelése által a takarékosságot és tökék képzését s ezen tőkék biztos elhelyezésével saját részvénytökéinek 
hasznosítása mellett a földmivelés, iparés kereskedelem, valamint általában a közvagyonosodás érdekeit előmozdítani.

2. A részvénytársaság czége: „Egyesült Kisegítő és Takarékpénstár Részvénytársaság“, székhelye: 
Torda, hol a takarékpénztár üzletteleppel bir.

S) Alaptőke jegyzésének módozatai és befizetése.
3. A Takarékpénztár alaptőkéje 400000 korona, melyről 2000 drb. 200 korona névértékű, névre szóló 

részvény bocsáttatik ki.
A kibocsátandó részvényekből 750 drb. illeti a Tordai Kisegítő Takarékpénztár Rész vény társulat részvé

nyeseit, a mennyiben az eddigi 300 drb. 200 korona névértékű, 100 korona tényleges befizetésit, összesen 30000 
korona részvénytöke az alapokból 150000 koronára egészittetik ki s igy minden tordai kisegítő takarékpénztári 
részvényes egy drb. részvénye helyett 2 és Va drb. részvényt nyer.

1000 drb. illeti a Tordai Takarékpénztári Részvénytársulat részvényeseit, a mennyiben az eddigi 1000 
drb. 200 korona névértékű teljes befizetési!, összesen 200000 korona részvénytöke minden részvényessé egy ed
digi részvénye után egy drb. uj részvényt nyer.

A még szükséges 250 drb. 200 korona névértékű uj részvény aláírás utján helyeztetik el, melyeknek 
egyenkénti aláírási összege darabonként 250 koronában állapittatik meg. Az aláírásnál a jegyzett részvények ér
téke teljes összegükben fizetendők be.

4. a) A Tordai Népbank Szövetkezet volt részvényes tagjainak azon előny biztosittatik, hogy 127 és 3/< 
részvényt, valamint a féleges részvények kiegészithetése végett e számon felül még 331 4 részvényt, összesen 
161 drb. részvényt első sorban jegyezhetnek;

6) a Tordai kisegítő takarékpénztár azon részvényesei, kik féleges részvény nyel bírnak, ezeket kiegé
szíthetik 29 darabbal;

c) Minden féleges részvénynyel bíró tordai kisegítő takarékpénztári részvényes a kiegészítésre külön 
levélben felhivatik a befizetendő összeg megjelölése mellett, mely befizetés a kitűzött határnapig a Tordai kise
gítő takarékpénztárnál teljesítendő. A ki a befizetést nem teljesíti úgy tekintetik, mint aki féleges. részvényének 
tulajdonjogáról az alakítandó részvénytársaság javára lemond és az annak megfelelő Összeg neki az alakuló 
közgyűlés után megküldetik. Az ily féleges részvények a többi aláíró között aránylagosan felosztandók.

d) Az igy jelzett 190 darabon felül maradó 60 darab uj részvényre a Tordai kisegítő takarék pénztár 
részvénytársulat és a Tordai takarékpénztári részvény társulat eddigi részvényeseinek elővételi jog biztosittatik

5. A jegyzett uj részvények után eső összegek a Tordai kisegítő takarékpénztárnál, hol az egyetlen alá
írási ív az igazgatónál van fizetendők be, s az aláírási ív személyesen vagy meghatalmazott által aláírandó.

6. Azon esetben, ha az uj’ aláírásra kerülő 250 drb. részvény száma tuljegyeztotnék, aránylagos leszál
lításnak van helye.

(?) Qz aláírás zár^aláriSeje és az alakuló közgyűlés.
7. Alulírott alapítók az aláírásra bocsátott részvények aláírási zárhatáridejét 1904. julius 15-ig állapít

ják meg, kötelezvén magukat a kereskedelmi törvény 154 szakasza értelmében a határidőt követő egy hónapon 
belül az aláírókat alakuló közgyűlésre meghívni.

A .kereskedelmi törvény 183 §. értelmében az igazgatóság tagjait az első 3 évre a felügyelő választmány 
tagjait a törvény 194. §. értelmében az első évre a napi biztosokat az első 3 évre az alakuló közgyűlés fogja 
megválasztani.

8. Az alakuló közgyűlésen a Tordai Kisegítő Takarékpénztár a Tordai Takarékpénztári Részvénytársaság 
részvényesei részvényeik letétele mellett vehetnek részt, valamint azok, kik a jegyzett részvényekre történt betize- 
téseket az alakuló közgyűlés alkalmára kiküldött bizottság előtt nyugtával igazolják s igazoló jegyeiket kiváltották.

9. Az alakuló közgyűlés feladatát és határozat-képességét a kereskedelmi törvény 154—-156 szakaszai 
körvonalozzák.

Kelt, Tordán 1904. június hó 8-án.
TORDAi KISEGÍTŐ TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSULAT ES TORDAI TAKARÉKPÉNZTÁRI RÉSVENTÁRSULAT.
Csongvay Domokos, 
polgármester Torda.

Tóth Olivér, 
városi tanácsos Torda.

Fekete Ferencz, 
takarékpénztári igazgató Torda.

Kimpel Flóris, 
birtokos és takarékp. igazgató Torda. 

Medgyesy János, 
•zámvevő Torda.
Székely János, 

tanár Torda.
Gombos László, 
kereskedő Torda.
Miron Kajetán, 
kereskedő Torda.
Polonyi Sándor, 
kereskedő Torda.

Bernád Antal, Füzy Sándor,
kereskedő Torda. pap Torda.
Bardocz László, Dániel József,

birtokos és fakereskedő Torda. birtokos és magáazó Terda.
Magyarosi Dániel, v Dóie8

magánzó lorda. ö
Dr. Szentkirályi Lajos, Í1L S
városi tisxti orvos Torda. uerzel Rdruiy,

Dulló Jáuos, *ymD- tanár Torda-
árvaszéki ülnök Torda. Dániel Károly,

Gegesi József, birtokos Torda.
birtokos Torda. Kazacsai Antal,
Bállá Márton, vámkezelő Torda.
birtokos Torda. Nagy Mjha|y)
Gegesi Sámuel, birtokos Torda.
birtokos Torda. _ ,, . _.... c Székely Denes,Weress Ferencz, ,. . .i- birtokos loraa.m. kir. állatorvos e« birtokos Torda.
Mezey András, Kimpel Antal,

ev. ref. énekvezér és ny. tanító Torda. birtokos Torda. ___

Lap tulaj donorok Nagy Albert. FtiMy éa Satupjár Nyomalatott Füssy é« Satupjár e«ílöu Hanaath J. könyvnyomdájában.
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hnger Co. varrógép 
részvény társaság 
Tordai fiók üzlete általános 
miihiinsési tanfolyamat ren
dez, a hol bárki csekély idő 

alatt a gyors és szép hímzést, varast 
teljesen ingyen elsajátíthatja. Varró
gépeket e raktárból bárki a legcse
kélyebb részlet fizetésre kaphat, úgy
szintén géprészek és hozzá való kel
lékek kaphatók, gép javítások elfo
gadtatnak és a gépekre nézve bár 
kinek, bár mily részben felvilágosí
tást szívesen ad a fiók üzlet vezetője. 
Lakás és üzlethelyiség Torda Kossuth- 
tér 24 szám.

Egy teljesen aj
B 1 G I K L 1

olcsó árban eladó.
Értekezhetni és megtekinthetni 

lehet a kiadóhivatalban.

Finom borok I
Füsgey üzletembe dugaszéit üvegekkel 

következő árak mellett kapható:
1 IHe? ssomörűdrd bor 80 kr.
1 liter marosmeati bor 50 kr.

1 liter vegyes asztali bor 32 kr. 
1 liter ISOG-beli asztali bor 24 kr.

1 liter finom ümös bor 50 kr. 
50 literenként ax 1903-beli bor vidé

kieknek 18 kr.
s ezeken kívül finom assza borok.

Ajánlom: a „Répát!“ legjobbnak el
ismert ásványvizet, mely gazdag kötött 
szénsav tartalmánál fogva borral hasz
nálva páratlan s mint gyógyvíz: 
fynmo?, vese és hólyagbán- 
talm aknái első szaktekintélyek által 

van aj alva.
Ara literenként 10 krajezár, 
féli Herénként 7 krajezár.

Fűszer üzletemen kívül az összes vendég
lőkben kaphatók.

Az üvegeket fölszámított árba visszaveszem.
Tisztelettel

Fodor Domokos.

325—19®4. szám S26
Tégrh.

árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a tordai kir. járásbíróság 1904. évi 
C) 7 14 szánni végzése következtében Dr. Valter 
Otvart Jutmán ügyvéd által képviselt Offner Já
nos javára Flachbart Károly ellen 372 kor. s jár. 
erejéig 1904. évi márczius hó 29-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 759 korra 
beesőit következő ingóságok u. ni.: bolti áru czik- 
kek, 1 kézi cséplőgép, 1 iriar, 1 rosta nyilvános 
árvarésen eladatnak.

Mely árverésnek a tordai kir. járásbíróság 
1904-ik évi V. 315/1 számú végzése folytán 272 
kor. tőkekövetelés és járulékai erejéig is Tordán 
alperes üzlet helyiségében leendő megtartására 
1904. évi junius hó ll-ik napjának 
délutáni 2 órája határidőül kitiizetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1831. 
évi LX. t.-cz. 107. és 108 §-ai értelmében készpénz^ 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség ese
tén becsáron alul is, elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglalták és azokra kielégítési 
jegel nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
t.-cz. 120. §. érteimében ezek javára is elrendel
tetik.

Költ Tordán, 1904. évi május hó 23-án.
Germán, 

kir. bir. végrehajtó.

Hirdetmény.
A TOROGZKÓI 

NKPTAKARÉKPÉNZTÁR
R. T.

a betétek utáni 6* o kamatot 
f. évi julius hó 1-től kezdve

5
, \ (íf -B » } \ r-.-4UTL.>.-»l'.aiTMXXU.

vb §2 |Ü *
szállítja le. 4—4 í

Az IGAZGATÓSÁG, j

A volt KATÓ 1 ezég minden felvételéből titánrendelések elfogadtatnak.

(ezelőtt KATÓ J.) 

Fényképészeti és Festészeti Sííterme 
MÁTYÁS KIRÁLY-TÉR 32. KOLOZSVÁR ☆ ☆ TELEFON 150. SZ.

A czfrore íkyTcnk í 
Rpréknár

SStS/ a: ka (részeket 
3O*/e-al oloBÓbhan iohei náhwK beszerezni mini bárhol 

Kerékpároka.
10— í2 koronás '•cszlelíizelósre 

VüirrÁfi : ncklr l,e|- é? elsőrendű
gyárakból havi 6—8 koro

nás részletfizetésre
Tesses árjegyzéket kérni.

Ügynökök magas jutalék mellett felvétetnek-

Miklós és társa
varrógép kerékpár ős alkatié*/, nagy kereskedők 

BUDAPEST. yS3.5 Jó^soí-USrut. 59. sz.

Ajánlják elsőrendű műtermüket, mely újonnan berendezve a 
a legmesszebbmenő kivánalmaknak is megfelelhet.

SpeoiíRisták gyerniekf@lvéteíekb©n^
Öltözők a n. é. közönség rendelkosésére állanak. 

AQUAREMJÉK és OI.AJFBST MÉNVEK 
úgy természet, mint képek után, jótállás mellett, a legkitűnőbb kivi

telben készíttetnek.
Nagyítások platin-, pigment- és fényes papíron.

Jíázonl^vüli felvételei^.

h volt KATÓ J ezég minden felvételéből utánrorJelések elfogadtatnak.

AGRÁR TAKARftPÉBZTÁR 8
Teljesen befiz. részvénytőke egy millió korona.

Fiókintézeiek: Ny^rdd^S^eiíed^ban és Ma^os^I^iidas<m.
jelzálogkölcsönöket nyújt 300 koronától kezdődőlég félévi tőketörlesztést és kamatot magába foglaló részletfizetések elle

nében földbirtokra és nagyobb vidéki városokban levő házakra a becsérték feléig.
10-töI G5 évig terjedő időre 41/J% alapkamattal. Magasabb kamatú előző kölcsönök convertáltatnak. Minden kölcsön a leg- 

gyersabban: rendesen két hét alatt készpénzben folyósittatik.
Leszámítol 6 hónapi lejáratig terjedő bei- és külföldi váltókat és utalványokat a legolcsóbb kamatl -.b mellett.
Elfogad betéteket könyvecskékre vagy folyószámlára és azokat felmondás nélkül fizeti vissza.
Előleget ad értékpapírokra és betárolt terményekre is. 195. 6—52
Folyó számlái hitelt nyújt betáblázásra és más elfogadható biztosítékra.
Vásáról és elad értékpapirokát, külföldi pénzeket; bevált szelvényeket és kisorsolt értékpapírokat; teljesít tőzsdei megbí

zásokat és átutalásokat; kiállít utalványokat és hitelleveleket a bel- és külföldre.
Az intézet képviseli továbbá n legrégibb és legnagyobb biztosító inl-zetet a Trö szti ÁltTá ios Biztosító Társaságot (As»«- 

earasioMi (jenwrali) és eszközéi tűz-, üveg- és jégkár, betörés ei.eni, továbbá élet- és baleset biztosításokat a legolcsóbb díj mellett.
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Ne vegyen

GIM B A ír M O T
vagy 

HERMONIUMOT 
mi«

legújabb képes 
nem olvasta, 

bérmentve küldetik.
Sudapeströi, Király-uteza 44 I. sz.

Szám 2677—194. 282
tlkvi.

árverési hirdetményi kivonat
Dr. Ifj. Sípos Gábor ügyvéd által képviselt 

Kolozsvár megyei takarékpénztár végrehajtatónak 
Trif Nikulnj és társa magyar-szilvási lakosok vég
rehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében, 
végrehajtató jelen számú kérelme következtében 
a végrehajtási árverés 896 korona, tőke, ennek 
1903. június hó 28-tól járó 6*,o kamatai. 7 kor. 55 
fillér óvási, Vs0.« váltódij és 107. kor. 57 fillér per 
és végrehajtási már megállapított, valamint a jelen
legi 29 kér. 45 fillér és a még felmerülendő költ- 
ségeknek, továbbá a csatlakozódnak kimondott 
„Ariesiana“ hitelintézet 66 korona tőkekövetelése 
és jár. valamint az alábbiak szerint árverés alá 
bocsátandó m.-szilvás! 46. és 72 számú tljkvben 
felvett ingatlanokra vonatkozólag szintén 'csatla
kozottnak kimondott özv. Békés Todorné 40 kor., 
tőke s jár iránti követelésének kielégítése végett 
az 1881. évi LX. t.-cz. 144. §-a alapján és a 146. 
és részben a 156. §. értelmében a tordai kir. tör
vényszék területén levő magyarszil vasi 27 számú, 
tjkvben A -j~ 1 rdsz. 5859, 6061 hrsz. ház és kertből 
Trif Nyikulájt megillető hu rész jutalékára 121 
kor. 07 fillér, A -4- 2 rdsz. 247, 248 hrsz. szántó
ból Trif Nyikuláj hu részbeni jutalékára C0 kor. 
78 fillér, A + 3 rdsz. 311, 312, 313, 414 hrsz. 
szántóból Trif Nyikuláj h H részbeni jutalékára 20 
kor. 57 fillér, A -}- 4 rdsz. 467, 469 hrsz. ingat
lanból Trif Nyikuláj 1 4 részbeni tulajdoni járandó
ságára 40 kor. 22 fillér, A magyarszilvási 36 sztj
kvben felvett ingatlanokból Trif Nyikulájt meg
illető Vő részbeni tulajdoni járadóságára és pedig 
A 28 hrsz. kertből Trif Nyikuláj hú részbeni
jutalékára 8 kor. 6 fillér, az A -j- 153/1 hrsz. szán
tóból Trif Nikuláj Vő részbeni 1 kor. 6 fillér, az 
A -j- 213, 215, 216, 217 hrsz. rétből Trif Nikuláj 
t/a részbeni jutalékára 7 kor. 2 fillér, az A -j- 254 
hrsz. szántóból Trif Nikuláj Vő részbeni jutalékára 
190 kor. 80 fillér, az A -j- 365,1 365/2, 365,3 365,4, 
365/s, 365/«, 365,ú hrsz. szántóból Trif Nikuláj hú 
részbeni jutalékára 82 kor. 40 fillér, az- A -{- 456, 
457 hrsz. szántóból Trif Nikuláj hú részbeni juta
lékára. 98 kor., a magyar-szilvási 46 sztjkvben Trif 
Nikuláj és Trif Onucz nevén álló A -j- 12. 11 hrsz. 
házastelek és kertből Trif Nikuláj hú rész juta
lékra 214 korona, a magyar-szilvási |5 sz. tjkvben 
A -p 20, 21. 22, 23, 24, 26, 27 hrsz. a. felvett in
gatlanból Trif Nikulájt megillető h .’> részbeni tu
lajdoni jutalékára 205 kor., a magyar-szilvási 72 
sz. tjkvben felvett és Trif Nikuláj nevén álló egész 
ingatlanakra és pedig az A -f- 189,1 hrsz. rétre 
69 kor., az A 263 1, 264 1 hrsz. egész szántóra 
207 korona, az A -j- 332.1, 333 1, 334 1 hrsz. egész 
rétre 19 kor., az A 400.1, 401T, 402 1, 403/1 
hrsz. egész legelőre 117 kor., az A 5 rdsz. a 
bevezetett s a 78 sztjkvben foglalt úrbéres erdő
ből Trif Nikuláj :w/308o-ad rész egész illetményére 
SO kor., a magyar-szilvasi 106 sztjkvben A -j- 1 
rdsz. alá bevezetett és a 78 számú tjkvben foglalt 
úrbéres közös erdőből Trif Leurean, Trif Geraszim, 
Trif Tenaszia, Trif Nyikulájt megillető 13 ;ios»-ad 
rész egész erdőilletményre 6 kor na. A magyar- 
szilvási 127 tjkvben A -j- 1 rdsz. alá bevezetett s 
a 78 sztjkvben foglalt uibéres közös erdőből Trif 
Tanászia és Trif Miklóst megillető 24 3.^-ad rész 
erdőilletmény ükre 10 koronában ezennel megálla
pított becs- és kikiáltási árban a következő felté
telek mellett elrendeltetik.

Az árverés megtartására határnapul 1904. 
évi Julius hó 4-ik napjának d. e. 9

órája tűzetik ki Magyar-Szilvás község házához.
Az árverésen a font körülirt ingatlanok a 

kikiáltási árén alul is elfognak adatni. Az árverés 
által a magyar-szilvási 27. sz. telekjegyzőkönyvben 
özv. Trif Lukáné Drega Todora javára C. 1. a. 
bekebelezett hú részben és a magyar-szilvási 36 
sz. tjkvben özv. Trif Iliáné javára, bekebe'ezeti ’ a 
részbeni haszonélvezeti jog nem érintetik.

Az árverezni szándékozók tartoznak bánat
pénz fejében az ingatlan becsarának lO'Vo-át kész
pénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november 
hó 6-án 3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ban 
megjelölt ovadékképés értékpapírba* a kiküldött 
kezéhez letenni.

A kir. tszék, mint tlkvi hatóságtól.
Tordán, 1904. évi április 8.

Dézsi,
kir. tszéki albiró.

Szám : 1737—1904. 151
tlkvi.

Áverési hirdetményi kivonat.
Gr. Mezei Géza tordai ügyvéd végrehajtató

nak Zór András torda-szent-lászlói lakos végrehaj
tást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a ké
relem következtében a végrehajtási árverés a 
4685—90». tlkvi sz. a. bekebelezett 312 kor. tőke, 
ennek 1903. évi julius hé 22-től járó ö**,« kamatai, 
51 kor. 99 fill. végrehajtási már megállapított, va
lamint a jelenlegi 17 kor. 30 fill. és a még felme
rülendő költségeknek és az ezennel csatlakozott
nak kimondott László Istvánná Zór Kata 101. kor. 
66 fill. s jár. kielégítése végett az 1881. LX. t.-cz. 
144. §. alapján és a 146. §. értelmében a tordai 
kir. törvényszék és az alsó-járai kir. járásbíróság 
területén levő a torda-szent)ászlói I. r. 86 sz. tjkv
ben A 1—12, 14--.22 rdsz. a. ingatlanokból ifj. 
Zór András illetve Zór András (kinek neje szül. 
Kun Erzsébet) nevén álló úú-ed jutalékra és pe
dig -j- 1 rdsz. 149, 150 hrsz. kőház és kert 3/ú-ed 
részére 310 kor. 50 fill., 2 rdsz. 471 hrsz. 
szántó (Hegyi parlagban) úh-ed részére 79 kor. 50 
fill., -j- 3 rdsz. 481 hrsz. szántó (Hegyi parlagban) 
199 kor. 50 fill., -j- 4 rdsz. 621 hrsz. szántó (LT- 
rétje dűlő) úl-ed részére 47 kor. 25 fill., -j-5 rdsz. 
773 hrsz. szántó (Orbános dűlő) úh-ed részére 51 
kor. 75 fill., -f- 6 rdsz. 926 hrsz. legelő (Far dűlő) 
úú-ed részére 10 kor. 50 fill., -L 7 rdsz. 1124,1125 
hrsz. logolő és szántó (Hosszák d.) l't-cd részére 
5 kor. 15 fill., 8 rdsz. 1276, 1277 hrsz. legelő 
és szántó (Telekkutja d.) 3 4-ed részére 8 kor. 25 
fill., -j- 9 rdsz. 1334 hrsz. kaszáló (Havaskükke d.) 
3 4-ed részére 33 kor., -p 10 rdsz. 1399 hrsz. ka
száló (Havaskükke d.) 3/t-ed részére 177 kér. 75 
fill., 11 rdsz. 1794, 1795 szántó legelő (Bencze 
d.) úú-ed részére 6 kor. 75 fill., -|- 12 rdsz. 1843 
hrsz. szántó (Bencze d.) 3/4-ed részére 11 kor. 25 
fill., -f- 14 rdsz. 2073 hrsz. szántó (Lengyel d.) 
3/4-ed részére 102 kor. 75 fill., -j- 15 rdsz. 2126 
hrsz. kaszáló (Máté csere d.) 3 4-ed részére 107 kor. 
25 fill, -j- 16 rdsz. 2116, 2117 hrsz. szántó Jegelő 
(Rakottyás d.j 3 4-ed részére 24 kor., -|- 17 rdsz. 
2370 hrsz. szántó (Tér d.) 3 4-ed részére 72 kor. 
75 fill., 18 rdsz. 2659 hrsz. szántó (Köre, d.) 
3/4-ed részére 06 kor., -j- 19 rdsz. 2663 hrsz. szántó 
(Köretető) úú-ed részére 06 kor. 75 fill., -j- 20 rdsz. 
2826 hrsz. kaszáló (Köre dűlő) 3 4-ed részére 72 
kor., -p 21 rdsz. 2944 hrsz. szántó (Kertelés) 3 4-ed 
részére 18 kor. 75 fill., 22 rdsz. 2968 hrsz. ka
száló (Kertelés) 3/4-ed részére 5 kor. 25 fill., ezeu- 
nol megállapított kikiáltási árban a következő fel
tételek mellett elrendeltetik.

.Az árverés megtartására határnapul Í8O4. 
évi julius hó 29-ik napjának d. o. 9 
Órája’tüzetik ki Torda-Szt.-László község házához.

Ezen árverésen a fennt körülírt ingatlanok 
a kikiáltási áron alul is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénz 
fejében az ingatlan becsárának 10%-át készpénz
ben, vagy az 1881. évi november 6-án 3333 sz. a. 
kelt I. M. rendelet 8 §-ban megjelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

A kir. jbiróság, mint tlkvi hatóság.
A1 só-Jára, 1904. május 10-én.

Körössy,
kir. albii^

Oeska aranyat, ékszertárgyat bevált a 
legmagasabb napi árfolyam szerint.

HERBST MÓR
ékszerész és órás, Tordán.

Egy óra és ékszer csö<itömeg megvá
sárlása folytán azon helyzetben vá
gj ek, hogy bárminemii óákat és ék
szertárgyat minden elfogadható árért 
eladdk.
Jó incol zsebóra 2 forint 20 kr.
Ezüst dupla fedelű éra 5 frt.
Ébresztő órák 1 frt. 20 kr.
Inga órák 7 forinttól kezdve.
Kis inga órák 4 forinttól kezdve 
Arany gyűrű 2 forinttól kezdve 
Arany fülbevaló 1 frt. 50 kr. feljebb 
Fali óra 2 frt. Arany férfi óra 25 frt. 
Női arany óra 10 ferint.

A legdivatosabb fülbevalók, szív 
medallok, arany lánczok, karpereczek, 
hosszú női lorgnou lánczok potom 
áron kaphatók. Minden nálam vásárolt 
óráért 2 évi jótállást vállalok.
Bárminemű zseb- és fali órát a legjob
ban uj Schweizi módszer szerint, 80 kr. 
kezdve javítok 2 évi jótállás mellett
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D upI a villanydelej es 
kereszt vagy csillag.

® Gyógyít és felüdit jótállás mel
lett : köszvény, reuma, asthma (ne
héz lélegzés) álmatlanság, filhu- 
gás‘ nehézhallás, epilepsia leskor) 
idegesség, étvágytalanság, sápkor, 
fogfájás, migrén, tehetetlenség, in
fluenza, valamint minden idegbe- 

A u. G. M. 8508. sz ^gségnél. Azon beteg, a ki, 88503. 
sz. készülékem által legfeljebb 44 

nap alatt meg nem gyógyul, azonnal vissza kapja 
a pénzét. Ahol már semmisem használt, ott kérem 
az ón készülékemet megkísérelni; megvagyok 
győződve készülékem biztos hatásáról.

A nagy készülék ára 6 korona,
idült betegüknél alkalmazandó.

A kis készülék ara 4 korona, 
könnyebb betegségeknél alkalmazandó, 

központi elárusítóhely szétküld utánvéttel, vagy 
(dőleges fizetéssel a bel- és külföld részére.

SclieíTer U. Sándor
Budapest, Bezerődi-utcza 3. szám.

Egy amerikai gyorsfűző 
és 

egv háztartási mérleg
O u o

INGYEN. 'W
Mesésen olcsó árak mel
lett küldöm szét tulhal- 
mozott raktáramból világ
hírű s kiválóságukért ál
talánosan kedvelt mexikói 
ezüst áruimat és pedig 
6 drb mexikói ezüst evő
villát, 6 drb mexikói ezüst 
evőkanalat, 12 drb mexi
kói ezüst kávéskanalat, 6 
drb kiváló dessortkést, 6 
drb kiváló dossertvillát, 1

drb mexikói ezüst levesmeritő kanál, 1 drb ezüst 
cjmeritő, 2 drb elegáns szalon asztali gyetyatartót.

46 drb összesen frt 6.50.
Minden megrendelő ezenkívül jutaloinképen egy 
szavatosság mellett pontosan működő 121 2 kiló 
hordképességü háztartási mérleget kap teljesen 
díjtalanul. A mexikói ezüst ogy teljesen fehérfém 
(belül is), melynek tartósságáért és kiváló minő
ségéért 25 évi jótállást vállalok. Szétküldés a pénz 
előleges megküldése esetén vagy utánvéttel tör

ténik az európai raktárból.

Scheffer 0. Sándor Budapest, Bezerédi-u. 3.

5 Ív o r o 11 á é r L
küldök 4V2 kilo (kb 50 drb.) kevéssé megsérült 

fiinom enyhe
pipere-szappant

rózsa, liliomtej, orgona, ibolya, rezeda, jászmin és 
gyöngyvirágból szépen összeválogatva. A pénz elő’ 
zetes megküldése esetén vagy utánvéttel küldi - 
Scheffer D. Sándor Budapast, VIII., Bezerédi- 

utcza 8 szám. 69 16—24


